

## Van élet a polgármesterség után Beszélgetés dr. Dióssy Lászlóval

**Dióssy László 1990 és 2006 között Veszprém város polgármestere volt, közben 1999-től a Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége elnökének is megválasztották, majd 2003-ban újjáválasztották. Ezt a pozíciót csak funkcióban lévő polgármester láthatja el, így miután 2006-ban a választásokon alulmaradt Debreczeni Jánossal szemben, ez a posztja automatikusan megszűnt.**

**A COMITATUS hasábjain megjelent Marelyn-Kiss József életút-interjúja, de ebben csak 2005 végéig jutottak el, és ott szakadt félbe, hogy Dióssy László még nem döntötte el, indul-e a 2006-os önkormányzat választásokon.**

**Az interjúban ezért először arra kérdeztem rá, hogy mi motiválta abban, hogy elinduljon?**

A válaszból az derült ki, hogy a 2006-os országgyűlési választásokat követően, amikor az MSZP-SZDSZ koalíció ismét kormányra került, egyértelmű esélyese volt a veszprémi választásoknak az eddigi polgármester. Ezt nem csak a közvélemény-kutatások jelezték, hanem a különféle sajtóban megjelent esélylatolgatások így pl. a Magyar Hírlap és a Heti Válasz is Dióssy Lászlót tartotta a veszprémi polgármester választás várható győztesének. (Nem mondta ki, de az a tény, hogy nem Navracsecs Tibor indult a jobboldal jelöltjeként, az is arra utalt,

hogy a Fidesz nem kívánt beleszaladni egy várható vereségbe.)

Dióssy elmondása szerint a 2002-2006 közötti időszak volt a legsikeresebb ciklus, beértek a korábbi pályázati lehetőségek, látványos fejlődést lehetett kimutatni, így volt mire a választási kampányt is alapozni. A kampány során az ellenjelölt szinte sehol nem látszott a városban, s nagyon úgy tűnt, hogy sima lesz a polgármester ismételt újraválasztása. Ebben a folyamatba zavart be az öszödi beszéd, aminek következtében a baloldali szavazók eléggé elbizonytalanodtak, így azokban a körzetekben, ahol korábban liberális vagy szocialista jelölt győzött, jóval kevesebben mentek el szavazni, mint a hagyományos jobboldali körzetekbe. A nagypolitika döntötte el Dióssy László sorsát, ami őt is váratlanul érintette. Elmondása szerint eléggé elkeseredett és eléggé padlóra került ezt követően. A magánszférában kívánt tevékenykedni, amikor az akkori környezetvédelmi és vízügyi miniszter felhívta, hogy vállalja el a környezetgazdasági szakállamtitkári (ma helyettes államtitkári posztnak megfelelő) feladatkört. A korábbi szakállamtitkár Tátray Miklós a Pénzügyminisztériumba távozott, így szabadul fel ez a pozíció.

Hogy miért gondoltak Dióssy Lászlóra, ez kétségkívül elsősorban annak köszönhető, hogy a minisztérium sza-

baddemokrata vezetésű volt. Dióssyt már a 2002-es kormányváltáskor felkérték, hogy vállalja el az Informatikai és Hírközlési Minisztérium politikai államtitkári posztját, de akkor ő inkább elindult a polgármester választásokon, és azt főként meg is nyerte Lakatos Antallal szemben. Az akkori kommunikáció szerint a Szolnoki Főiskolán szerzett külkereskedelmi végzettsége és az agrármérnöki diplomája és gyakorlata elég szakmai alapot biztosított ahhoz, hogy elvállalja a környezetgazdasági szakállamtitkárságot, mindamellett polgármesterként megszerzett több mint másfél évtizedes vezetői tapasztalat, a TÖOSZ elnökeként kiépített kapcsolatrendszer is fontos érv volt kinevezése mellett.

Az interjú során Dióssy László elmondta, hogy kinevezését követően hetekig, hónapokig készült, sokszor este 10-ig 11-ig bennmaradva a minisztériumban, hogy mindent elolvasson, ami a szakmájába vág, és munkatársait is megkérte készítsék fel, hogy ne érje meglepetés a tárgyalásokon. Az, hogy ez a felkészítés sikeres volt, az bebizonyosodott, hiszen két kormányban, három minisztert szolgálva végig megmaradhatott pozíciójában, akkor is, amikor az SZDSZ kilépett a kormányból, és akkor is, amikor szakértői kormány alakult.

Az éghajlatváltozás kérdéseivel is ekkor került szorosabb szakmai kapcsolatba, olyannyira, hogy a minisztériumban az ő irányításával dolgozták ki a Nemzeti Éghajlatváltozási Stratégiát (NÉS), amit a Parlament minden pártja egyhangúlag elfogadott. Szomorúan állapította meg ugyanakkor, hogy az ebben megfo-

galmazott célkitűzésekben igen nagy az elmaradás, sőt sok esetben mulasztásos törvénysértést is elkövet a mai kormány, amikor nem viszi be évente a Parlament elé a NÉS-ben előírt beszámolókat.

Kérdésemre, hogy **vajon az atomenergia és az olajlobby tevékenységének köszönhető-e ez a fajta megtorpanás**, elmondta, hogy bár kétség kívül igen erős hazánkban az atomenergia és a fosszilis energiahordozók lobby tevékenysége, de itt elsősorban a politikai akarat hiányáról van szó.

Elmondta, hogy ma már a minisztérium munkatársainak csak töredéke dolgozik a kormányzatban, ők se mindig azon a területen mint korábban, az illetékes helyettes államtitkárok is folyton váltják egymást, nincsen meg a korábbi szakmaiság, amire lehetne alapozni. A jogszabályváltozások kapcsán Zongor Gáborhoz hasonlóan ő is negatívumként említi a geotermikus energia felhasználásával kapcsolatban a víz-visszasajtolás kötelezettségét, ami nem EU-s előírás hanem hazai sajátosság. (Zongor Gábor a korábbi interjúban elmondta, hogy ennek következtében a szentesi gazdák egy része Szlovákiába helyezte át a melegházi növények termesztését, ott ugyanis nincs ilyen szabály, és így sokkal olcsóbb a termálvíz hasznosítása.)

**Dióssy Lászlónál rákérdeztem a szélerőművek helyzetére is.**

Ő is környezetvédelmi okokkal magyarázta, hogy miért nem lehet tovább bővíteni a Magyarországi szélerőmű kapacitást. Ahhoz ugyanis, hogy a többletenergiát tárolni lehessen, víztárolókat kellene építeni, s ezt éppen a zöldek akci-

ói akadályozták meg a korábbi kormányzati ciklusban, akiket Sólyom László korábbi köztársasági elnök is támogatott. Ausztriában vagy Romániában sokkal kedvezőbbek a vízrajzi és geomorfológiai viszonyok, az ilyen tározók kiépítésére, így megdöbbenve vette tudomásul, hogy nemcsak Ausztria, hanem Románia is előbbre jár ezen a területen hazánknál. Magyarországnak 2020-ra kellene kiépíteni a megújuló energiaforrásokat, és bár hazánk Romániával ellentétben nem is vállalta el, hogy az összes energiaforrás 20 %-át ily módon termeli meg (13-14 %-ot kellene hazánknak elérnie), valószínűleg 2017-2018-ban lesz majd nagy kapkodás, hogy a vállalt kötelezettségeinket teljesíteni tudjuk.

**Magánemberként is megkérdeztem a véleményét, hogyan áll ezen a téren közvetlen lakókörnyezeté?**

Véleménye szerint Veszprém városában igen nagy a lemaradás, nagyon kevés lakóházon, illetve közösségi intézményen lehet látni napelemeket illetve napkollektorokat - ami pedig a melegvízellátást jól tudná szolgálni egy szálloda esetében. Saját példáját említve a fiával közösen üzemeltett Erdei Motel Kempingben már alkalmazzák a megújuló energiaforrásokat. Így a fűtést biomasszából (pellet) biztosítják. Amikor rákérdeztem arra, hogy az éghajlatváltozással kapcsolatos kérdések a mindennapi beszélgetésben szóba kerülnek-e, elmondta, hogy csupán áttételesen a hulladékgazdálkodás kapcsán. Nagyon kevesen tudják, hogy a hagyományos hulladéklerakás során ezek lefedését követően nagyon sok metán gáz keletkezik, a metán pedig

az üvegház hatású gázok közül sokkal nagyobb gondot okoz, mint a szén-dioxid. Beszámolt arról is, hogy a vállalkozásának legújabb projektje a „Zöldtető” magyarországi bevezetése, amit nagyon jól lehet kombinálni a napelemekkel. (A napelemeknél ugyanis a túlmelegedést tudja megakadályozni a zöldtető, és így nagyobb hatékonysággal tudja a Solar technika az áramtermelést biztosítani.)

**Kapcsolat az „utódokkal”**

Sajnálatosnak tartja, hogy az öt követő polgármester, Debreczenyi János, nem vette igénybe segítségét. Új munkahelyén, szakállamtítkárként sokat tudott volna a városnak segíteni, ha felveszik vele a kapcsolatot. (Bóka István, Balatonfüred polgármestere ki is használta a lehetőségeket.) Porga Gyula ezzel szemben rendszeresen meghívja a különböző városi rendezvényekre, ünnepekre.

**Mire a legbüszkébb polgármesteri munkájában?**

A kilencvenes évek elején az idecsábított külföldi befektetők által végzett zöldmezős beruházásokra emlékszik vissza. (Pl. ITT.) Míg a városfejlesztés területén a Vár alatti elszlamosodott terület rendbetételére, az ott élő családok sorsának rendezésére a legbüszkébb. (Nem említi, de tudjuk, hogy többségében cigánycsaládokról volt szó.) Más városokkal ellentétben különösebb konfliktus nélkül sikerült levezényelni a városrész rehabilitációját.

**Ma is politizál?**

Nem vesz részt aktívan a politikai életben, de tagja a Kuncze Gábor által vezetett Szabadelvű Polgári Egyesületnek.

**AGG ZOLTÁN**